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Nový školní rok na Vysočině 
přivítal téměř 5700 prvňáčků 
a nabídl nové středoškolské 
obory. 

-tz,  ז

Na Vysočině do školních lavic v 
letošním školním roce 2024/25 
poprvé usedlo téměř 5700 prvňáč-
ků. Přibližně o tisícovku více žáků 
nastoupilo na střední školu. Celkem 
5003 zvolilo maturitní obor a zbýva-
jících 1793 učiliště. 

Celkem na Vysočině dle zprávy kra-
je od září dochází více než 18 tisíc 
dětí do mateřských škol, téměř 47 
tisíc do základních a bezmála 24 tisíc 
žáků na střední školy.

Žáci devátých ročníků si letos moh-
li volit z rozšířené nabídky oborů 
napříč krajem. Mezi novinky patří 

LETOŠNÍ prvňáci ze základní školy 
Seifertova.  Foto: Město Jihlava

Cílí na posílení 昀椀nanční gramotnosti žáků

V Jihlavě proběhly o letních prázd-
ninách drobné opravy a údržba téměř 
ve všech mateřských a základních ško-
lách. Jak na konci srpna sdělil mluv-
čí magistrátu Radovan Daněk, ved-
le toho došlo či dochází také na větší 
opravy s celkovým nákladem 17,5 
milionu korun. 

Sem patří oprava sborovny a kabine-
tu chemie a fyziky na ZŠ T. G. Masa-
ryka nebo oprava sociálního zařízení 
v družině a výměna povrchů na škol-
ním hřišti ZŠ Kollárova.

V ZŠ Křížová je to oprava cvičné 
kuchyně a v mateřské škole Hálko-
va oprava rozvodu topení a výměna 
vstupních dveří.

„Do konce září bude probíhat výmě-
na střešní krytiny na objektu Základ-
ní umělecké školy z důvodu zatékání do 
podkroví a půdy. Stávající vláknocemen-
tové šablony budou nahrazeny pozinko-
vaným plechem s nátěrem,“ pokračoval 
ve výčtu akcí mluvčí magistrátu. 

Na září je ještě v plánu výměna střeš-
ní krytiny nad tělocvičnou v ZŠ Jung-
mannova.

Vedle těchto účelově �nancova-
ných oprav probíhají ve školách také 
opravy a údržba, které školy zajišťují 

bez asistence magistrátního odboru 
školství. 

„Jedná se zejména o výmalby, nátě-
ry, opravy osvětlení, opravy podlah a 
podobně,“ vysvětlil Daněk. Tyto prá-
ce, které v celkovém objemu předsta-
vují náklad v řádu statisíců korun, jsou 
�nancovány z provozního příspěvku 
poskytnutého školám na běžný pro-
voz a z �nančních fondů škol. 

Vedle oprav byla letos do některých 
školských zařízení pořízena také nová 
výbava. Podle informace z magistrá-
tu byly do vývařoven čtyř základních 
škol pořízeny nové konvektomaty v 
celkové hodnotě 2,4 mil. Kč. 

Základní školy investovaly rovněž 
do notebooků, tabletů, dataprojek-
torů, interaktivních tabulí a dalšího 
podobného vybavení v celkové hod-
notě 1,8 mil. Kč.

Příští léto by se měli dočkat velké 
stavby v půdních prostorách ZŠ Hav-
líčkova. Tady dojde také na fasádu a 
kotelnu, vše za cca 40 mil. Kč. 

„Dále se bavíme také o pořízení inter-
aktivní venkovní učebny u ZŠ Seifertova. 
Zda se ale bude dělat příští, nebo přes-
příští rok, zatím není jasné,“ sdělil JL 
Daněk.  -jv-

Novinky na jihlavských školách
lycea, jejichž vznik koresponduje se 
současnými trendy ve školství. 

„Naším záměrem je především posí-
lit všeobecnou složku vzdělávání, a to 
jak navýšit kapacity na gymnáziích 
a lyceích, tak u odborných oborů klást 
důraz na všeobecné znalosti, které pod-

poří i občanské kompetence žáků včetně 
�nanční a mediální gramotnosti,“ uve-
dl krajský radní pro oblast školství 
Jan Břížďala. 

Podle něj loňské příjímací zkouš-
ky ukázaly zájem budoucích stře-
doškoláků právě o odborně zamě-
řená lycea. Ekonomické lyceum 
nově otevřeli například na třebíč-
ské Obchodní akademii Dr. Albína 
Bráfa, do prvního ročníku technic-
kého lycea nastoupí žáci na jihlavské 
Střední škole průmyslové, technické 
a automobilní a také na Střední ško-
le průmyslové ve Žďáru nad Sáza-
vou. 

Zdravotnické lyceum je novin-
kou na třebíčské Střední škole vete-
rinární, zemědělské a zdravotnické, 
praktické sestry budou letos poprvé 
nastupovat také na Střední průmys-
lovou školu a Střední odborné učiliš-
tě Pelhřimov.

Na Střední odborné škole v Novém 
Městě na Moravě se prvního září 
otevřel obor pedagogické lyceum. 

Dalšími novými obory je podnikání 
v Jihlavě, operátor skladování v Cho-
těboři, reprodukční gra�k v Ledči 
nad Sázavou a také informační tech-
nologie na Střední průmyslové ško-
le stavební ak. Stanislava Bechyně v 
Havlíčkově Brodě.


